
10 DOMANDE SULL’INFORMAZIONE 
SUL FARMACO 

Marzo 2014Marzo 2014



75,3%

24,7%

M

F

GENERE
Partecipano 

928928
Medici

5,6% 2,3%
3,9%

9,7%

13,0%

30,4%

35,1%

solo CA

≤300

301-650

651-1000

1001-1200

1201-1500

>1500

4,2%

8,0%

53,6%

33,8%

0,4%

≤40

41-50

51-60

61-70

>70

ETÀ ASSISTITI



Quanti Informatori Scientifici del Farmaco (ISF) mediamente ti 
fanno visita in una settimana?
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Ritieni che il numero complessivo delle visite degli ISF negli 
ultimi due anni, rispetto agli anni precedenti, sia:

5,8%
1,1%

0,5%
marcatamente 
ridotto

lievemente ridotto

73,7%

18,9%rimasto invariato

lievemente 
aumentato

marcatamente 
aumentato



Secondo la tua esperienza con quale frequenza gli ISF 
utilizzano strumentazione multimediale (Tablet, PC, ...) 
durante le loro presentazioni?
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Per la tua esperienza ti è capitato di essere contattato 
telefonicamente da Aziende del Farmaco per attività di 
informazione/promozione?
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Rapporto Rapporto basato sulla fiducia e su basato sulla fiducia e su 
buone relazioni interpersonalibuone relazioni interpersonali

Formazione Formazione professionale professionale dell‘ISFdell‘ISF
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IInformazioni nformazioni su prodotti maturi ad su prodotti maturi ad 
alto utilizzo ed impatto sugli alto utilizzo ed impatto sugli assistitiassistiti

Rispetto alle seguenti variabili indica mediamente il livello 
della tua soddisfazione in riferimento alla visita degli ISF 
(1= per nulla soddisfatto - 5= molto soddisfatto)

Informazioni Informazioni puntuali e utili per puntuali e utili per 
l'attività professionalel'attività professionale

MModalità odalità di utilizzo del farmaco in di utilizzo del farmaco in 
determinate categorie di pazientideterminate categorie di pazienti
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Supporto Supporto alla prevenzione di eventi alla prevenzione di eventi 
avversi per i malati croniciavversi per i malati cronici
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Quali cambiamenti di Sistema avranno, a tuo avviso, maggior 
impatto sul rapporto tra ISF e MMG nel prossimo futuro?
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